

«Unidos por un pensamiento y una disciplina común, los españoles todos, han de ocupar su puesto en la gran tarea»
El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

Continúa el brillante avance de las tropas nacionales en el frente de Vizcaya

Según una estadística oficial, nuestra gloriosa Aviación ha derribado hasta hoy, 355 aparatos rojos

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 22 de abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Los intentos enemigos sobre las posiciones de Cerro Gordo en el sector de Celada fueron sangrientos para el enemigo, que abandonó centenares de bajas al fracasar los ataques que intentó llevar a cabo. Se pasaron a nuestras filas doce milicianos con armamentos.

Frente de Soría.—Se han presentado dos soldados del Regimiento 31 con tres fusiles, y cuatro milicianos más con armamentos.

Frente de Vizcaya.—Continuó el brillante avance de nuestras fuerzas por el valle de Aramayona, ocupándose los pueblos de Ibarra, Barajuen, Caragarza y Santa Agueda, encontrando el establecimiento para enfermos mentales en el más lamentable de los abandonos, con mil quinientos enfermos hambrientos por hacer más de veinte días que no recibían ninguna clase de viveres y haberse agotado las existencias de los vecinos. Fueron abastecidos por nuestra Intendencia y cuidados por nuestros servicios sanitarios. Se ocuparon, además, las alturas de Carrascain, Bosaide, Eostaia y Pusuchué, envolviendo la Peña de Udala. Se castigó al enemigo muy duramente, y se le cogió importante botín: fusiles, municiones, banderas separatistas, dos coches blindados, doce coches ligeros y bastante material sin clasificar. Han sido derribados en este frente dos cazas enemigos, nuevo modelo, que de Francia habían llegado en vuelo a la región bilbaína. Se han pasado a nuestras filas diez milicianos con armamento.

FRENTE DE ASTURIAS. Después del durísimo castigo sufrido por el enemigo en el día de ayer, ha habido tranquilidad en estos frentes, habiendo sido capturados varios prisioneros enemigos de los que intentaban recoger los muertos tenidos en el combate de ayer, que se elevan a ciento setenta y ocho, en el sector de El Fresno y Catalanes, y a ciento cuarenta, con sus armamentos, los recogidos frente a la posición de Otero, aparte de innumerables correajes y granadas ed mano abandonados por los heridos. En el sector de León continuaron las operaciones de limpieza por la Sierra de Carracedo, habiéndose recogido en dos días ciento setenta y cinco muertos rojos y más de doscientos fusiles.

FRENTE DE MADRID.—Sin novedad, con tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas quince milicianos y treinta y cuatro paisanos.

FRENTE DE AVILA.—Cañoneos y tiroteos.

EJERCITO DEL SUR.—Se confirma el castigo durísimo sufrido por el enemigo en el sector de Peñarroya. El campo de batalla delante de nuestras posiciones aparece cubierto de cadáveres, pasando de trescientos cincuenta los recogidos en el sector de la Sierra de La Grana. El espíritu y arrojo de la primera brigada mixta ha sido extraordinario, persiguiendo al enemigo y capturándole dos tanques rusos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nueve meses de actuación del arma aérea y antiaérea nacional. El resultado de la actividad aérea nacional en nueve meses de guerra, en relación con los aviones derribados, es el siguiente:

Aviones destruidos por nuestra caza: Seguros, doscientos cincuenta y seis; probables, quince; dudosos, siete.

Aviones destruidos por nuestros antiaéreos: Seguros, diez y seis; cogidos o caídos en nuestro campo, no derribados, doce.

Aviones pasados del enemigo a nuestro campo, ocho; fugados al extranjero, del campo enemigo, siete; destruidos por nuestros bombardeos sobre aeródromos: seguros, cincuenta y seis; probables, treinta y siete; dudosos, nueve.

Total general: Seguros, trescientos cincuenta y cinco; probables, cincuenta y dos; dudosos, diez y seis. Han sido, además, destruidos, dos globos y un dirigible.

Salamanca, 22 de abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LOS HEROICOS REFUGIADOS EN SANTA MARIA DE LA CABEZA

No sólo no se han rendido, sino que han hecho una salida provechosa

ROMA.—Contra lo que durante estos días han propalado las emisoras rojas, los refugiados en el Santuario de Santa María de la Cabeza no sólo no se han rendido, sino que hasta se han atrevido a hacer una salida para conquistar una posición ventajosa desde donde se domina una gran zona de terreno.

Los guardias civiles que tan energicamente se defienden de los furiosos ataques marxistas

Excursión al Monte
La organización infantil de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, para conmemorar el histórico decreto del Generalísimo sobre unificación de Milicias, realizaron hoy una excursión al Monte de Palencia, en cuyo paraje los pequeños pasaron unas horas agradabilísimas.

En el día de ayer, varios avio-

FRENTE DE VIZCAYA Reanudadas las operaciones con la aparición del buen tiempo, nuestras fuerzas ocuparon Ibarra, Barajuen, Caragarza y Sta. Agueda

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

VERGARA, 22.—Aprovechando la bonanza del tiempo, ha actuado intensamente durante la mañana de hoy nuestra escuadra aérea.

Poco después del mediodía, remontaron el vuelo varias unidades de grandes trimotores que luego de trazar un amplio semicírculo, se dirigieron a castigar todo el amplio macizo montañoso que va desde el Udala hasta Azconarrieta, especialmente las inmediaciones del primero, donde a aquella hora se desarrollaba en el sector de Aramayona una importantísima operación que nos daba la posesión, entre otros objetivos, de Santa Agueda.

Desde una empinada altura de las inmediaciones contemplamos la actuación magnífica de nuestros aparatos.

En la aguda cresta del tercer Luchosta venía ondeando la bandera de la traición rojo-separatista.

Habla en aquel picacho un ríngido de excursionistas montañeros, fácilmente perceptible desde larga distancia, que el enemigo ha convertido en observatorio y fuerte, luego de reforzarlo con murallones de sacos de terenos.

Con precisión matemática, la aviación arrojó sus cargas de explosivos sobre los objetivos señalados. Todas las crestas del murallón montañoso se empapacharon con el humo de las explosiones, como si de pronto se hubieran abierto en ellas fantásticos volcanes.

Ignoramos los daños que en las filas bolcheviques haya podido causar el bombardeo. Lo que testificamos, porque lo hemos visto, es que el conglomerado rojo-separatista ha perdido un nuevo polvorín.

Nuestros pilotos habían localizado una batería roja en la vertiente opuesta del monte Carobieta, situada al sur del pueblo

de Elgueta y a la izquierda del monte Azconarrieta. Y sobre el Carobieta pasó una escuadrilla para bombardearlo. Vimos perderse en el espacio el humo de las explosiones y surgir luego las llamaradas de un incendio. De pronto, la tierra retumbó con una explosión aún más violenta, y las crestas del monte se cubrieron de un resplandor vivísimo, mientras ascendía al cielo una nube roja y densa. El polvorín había estallado. Allí estaba como pieza afirmativa una nube que flotó en el aire unos minutos, hasta que el viento del Norte la esfumó.

Una escuadrilla de caza que vigilaba el vuelo de los trimotores se lanzó entonces sobre la presa. Las águilas menudas trazaban amplios círculos, mientras martilleaba los hechos el tableteo de sus ametralladoras. Descendían a tan escasa altura que algunos se perdían de vista tras el Carobieta, para reaparecer a poco entre audaces caribollos de júbilo.

La batería roja de Carobieta ha enmudecido desde el mediodía. Es más que probable que además de volar el polvorín algunas de las piezas hayan sido obligadas a callar para siempre.

Hoy ha sido 22 de mes. Perdónese este recuerdo, en gracia a las explicaciones que necesita. Vergara fué conquistada a las horas del miserable contubernio euzkadiano el 22 de septiembre.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente empujadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—I.O.G.U.S.

La brillante labor de la aviación nacional durante la victoriosa jornada de ayer

VITORIA.—A mediodía, bajo un sol espléndido, se ha iniciado hoy una importante operación. Todo el día de ayer y la noche de hoy los han dedicado los rojo-separatistas a prevenirse ante esta contingencia, muy desagradable, de que el tiempo permitiese actuar a nuestras tropas; pero sus preparativos han resultado nulos. Creyeron que se iba a atacar por la parte de Vergara, teniendo por objetivos los Inchortas, y se han encontrado con que el ataque surgía hacia la sorpresa ha sido catastrófica para los milicianos del "honorable" Aguirre. No puede saberse todavía las vidas que les ha costado. Muchas, desde luego. Bajo la escarpada figura del Udala han quedado bastantes cadáveres de milicianos rojo-separatistas.

El valle de Aramayona forma un paisaje delicioso con sus múltiples tonalidades verdes y sus vas ondulaciones del terreno.

Centros benéficos

Sala de Socorro
En la Sala de Socorro recibieron asistencia facultativa:

Maria Luz Santamaría, de 16 años, herida incisa en la región maleolar, lado derecho.

Victor de Silva, de dos, quemaduras de primer grado en los dedos y mano izquierda.

Marciana González, de 38, herida contusa en la región nasal.

José Luis Blanco, de cuatro, herida punzante en la región plantar del pie izquierdo.

Juan Yañez, de 24 años, herida contusa en la región parietal derecha.

Pedro Fernández, de 24, herida contusa en la región occipital.

Desde uno de los montículos hemos presenciado la preparación artillera y de aviación sobre las posiciones rojas. No ha sido de hoy un ataque con plena intensidad, ni mucho menos. Sin duda, no ha sido necesario. El enemigo, que en nuestra ofensiva sobre Vizcaya resiste, a veces, con gran tenacidad, amparado por esas ventajosas posiciones de que va siendo desalojado, apenas se ha opuesto hoy a nuestro avance. Hasta media da la tarde casi se puede decir que no ha habido lucha, y desde luego, no ha sido tan intensa como en otras ocasiones.

Tan despejado estaba el cielo, que la aviación ha actuado con plena eficacia. Hemos visto actuar a unos veinte aparatos. De vez en cuando, nuestros cazas bajaban a ras de tierra para bati a los milicianos. Hay una carretera que va desde Vitoria a Mondragón, por Aramayona.

Esta carretera estaba ayer dominada por los rojos. Seis o siete kilómetros antes de llegar a Mondragón, casi al pie de Udala, está Santa Agueda, donde se encuentra el Manicomio que lleva su nombre. En Santa Agueda entraron nuestros tanques ayer, a las seis de la tarde, y hoy ha entrado la infantería. Allí nos hemos dirigido. Santa Agueda no tiene apenas vecindario, exceptuada la población del Manicomio; pero ya es bastante, porque son más de mil quinientos enfermos, entre hombres y mujeres, entre noventa religiosas y cerca de medio centenar de religiosos.

Uno de éstos nos ha mostrado, amablemente, los lugares donde los rojos tenían emplazada su artillería, y nos ha dado detalles de la situación que han atravesado allí. Gracias a Dios—ha dicho— con nosotros no se metieron. Debieron dar-

se cuenta de que bastante quehacer tenemos con cuidar a los enfermos. Requirieron, eso sí, nuestros servicios, y aquí han estado ocupando algunos edificios.

Un enfermero nos cuenta que los milicianos llevaban preferencias con ellos. Estas observaciones bastante buen comportamiento. Cree que eran buenas muchachas obligadas a ir con los rojos. Hace unos veinte días, algunas de estas muchachas de cian a las religiosas que ellas querían quedarse esperando la entrada de las tropas; pero que no lo hacían porque nuestros soldados las iban a fusilar. Las monjitas trataron de convencerlas de que tales rumores eran infundados y las dijeron que responderían por ellas. Sin embargo, no pudieron convencerlas. Los rojos hospitalizaron en Santa Agueda numerosas bajas. Al principio eran, en su mayor parte enfermos. Posteriormente, al iniciarse la ofensiva, tuvieron que evacuar numerosos muertos y heridos.

Cuando se les echó de las posiciones que dominan Santa Agueda, nuestros cazas les persiguieron por la carretera, ametrallándoles y causando una verdadera carnicería. Según nos refieren algunos vecinos, muchos milicianos hablaban admirados del valor de nuestras tropas. Tomarán todo lo que se propongan—decían— Luchan como fieras, y será inútil toda resistencia.

¿Por qué no se rinden, entonces?—les preguntaba alguien para animarles a abandonar las armas.—Porque nos matarán igual—contestaban.

Todo el empeño de los dirigentes rojo-separatistas va encaminado a convencer de eso a los milicianos, y les dicen que es triste morir en las trincheras; pero es más triste morir asesinado a cuchilladas.

Otra parte de los que integran el ejército rojo cree, todavía en la victoria. Creían, al menos, hace veinte días, esperando que Rusia intervenga, al fin, enviando oficialmente sus tropas a España, como si Rusia no hubiera intervenido ya.

Volvemos a Aramayona. Allí nos informan que ya ha dado fin la operación del día, después de haber conquistado Barajuen, Garagay y las alturas de Carrascosa y Bosaide y otras no menos importantes. El enemigo ha abandonado numerosos muertos y heridos en la carretera que conduce a Elorrio, donde han sido capturados dos blindados y doce coches ligeros.

¿Qué pasará mañana? Grandes cosas van a suceder estos días, si el tiempo sigue como hoy. La noche está espléndida, prometedora; nuestras fuerzas, con un espíritu inenarrable de entusiasmo; y el mando, plenamente satisfecho.

Hoy ha estado en Aramayona el gobernador civil de Alava para enterarse personalmente de las necesidades del pueblo y regular su vida administrativa. También ha estado una representación de la Diputación provincial, a fin de subvenir a las necesidades de las poblaciones alavesas que vayan siendo liberadas. Hoy mismo la Diputación ha enviado viveres. Las autoridades de la nueva España saben cumplir su deber.—LOGOS.

EL ILMO. SEÑOR † Don Luis de Sisternes y Moreno

Ingeniero Jefe jubilado del Cuerpo de Agrónomos; Ex-Director de la Granja Agrícola y Ex-Jefe de la Sección Agronómica de esta capital

Falleció en Palencia el día 22 de Abril de 1937

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Purificación Garrido Sahagún; hijos Luis (ausente), Ana, Fernando, José y Pilar; hermanas Josefa y Luisa (ausentes); madre política doña Justa Sahagún Jiménez; hermanos políticos don Antonio de Sisternes (ausente), doña Alfonsa, doña Jesusa y doña Odorica Garrido Sahagún y don Francisco Pérez de Nanclares; sobrinos, primos y demás parientes.

Al participar a U. tan sensible pérdida, ruegan le tenga presente en sus oraciones y asista al funeral, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán siempre agradecidos.

La conducción del cadáver se verificó hoy, a las cinco y media de la tarde. Misa de funeral: Mañana sábado, a las diez y a continuación la de familia. Iglesia parroquial: San Miguel. Casa mortuoria: Avenida República Argentina, 2.

Ventanas al Mundo LA ESCUELA ALEMANA

Vamos a fijar la atención en un detalle: REPETICIONES FRECUENTES. Así leemos en un cartel que pende a la entrada de la clase. Recordamos algo semejante que había en nuestra escuela, en el querido pueblecito castellano, cuando allí dirigía nuestros primeros pasos el gran maestro que nos cupo en suerte, quien moldeó nuestra inteligencia y nuestro corazón. El cartel de nuestro pueblecito nos pedía respeto y protección a los pájaros. Y con bellas palabras nos decía la importancia que los pájaros tienen para la Agricultura.

Años después tradujimos un libro sobre ese tema y en aquellas páginas seguimos la fructífera vida de un hombre laboriosísimo que dedicó todos sus esfuerzos y estudios incansables al problema de la protección de los pájaros, hasta lograr el descubrimiento de un nido que respondiese a las condiciones naturales, es decir, forma adecuada para los cuerpitos de los moradores y fondo que permita aislarlos de la humedad de sus deposiciones, de modo que no enfermen y perezcan.

En la Escuela alemana el cartel a que aludimos contiene los temas de que el maestro debe hablar con más frecuencia en los diferentes meses del curso. Este comienza en abril, es decir, después de las vacaciones de Pascua y no después de las vacaciones veraniegas, como es costumbre en España. Leamos los temas: Abril: protección de los nidos. Mayo: protección de las praderas, los bosques y del campo. Junio: protección de los jardines públicos. Septiembre: aves de paso. Las estaciones eléctricas y los postes. Octubre: cuidado con el fuego y la luz. Noviembre: respeto a los trenes y vehículos en marcha. Diciembre: protección a los pájaros de invierno. Enero: lucha contra el hielo. Febrero: protección de los árboles, arbustos en los setos y las plantas. Marzo: cómo debe portarse el niño con los vehículos. Enseñanza de las reglas de tráfico.

Junta Provincial de Beneficencia Servicio de Colocación Familiar

Encargada esta Junta Provincial de Beneficencia del importante servicio de Colocación Familiar, a tenor de lo que dispone el artículo transitorio de la Orden del Gobierno General del Estado de primeros del actual, y siendo propósito de la misma, dada la trascendencia que en sí encierra la mención que le ha sido encomendada, activar todo lo posible este servicio de forma que se observe por todas las Juntas locales de Colocación Familiar la máxima escrupulosidad y diligencia que reclaman la naturaleza de los fines que se persiguen y al propio tiempo con objeto de evitar en lo posible algunas dudas que pudieran surgir en la interpretación de esta interesante Orden, hace públicas las siguientes normas, que habrán de tenerse muy en cuenta para la mejor aplicación de esta disposición.

Primera. Obrando en poder de esta Junta Provincial de Beneficencia la relación de solicitudes que se presentaron a las Juntas locales de Colocación Familiar a virtud de lo dispuesto en la Orden del Gobierno General del Estado de 30 del pasado mes de diciembre, urge se proceda a la adaptación de estas solicitudes de acogimiento de niños al modelo número 1, inserto en la Orden del Gobierno General del Estado de 1 de abril publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia, número 44, así como el que se amplien los informes sobre los solicitantes en la forma que determina esta disposición al derrotero del modelo anterior, a cuyo fin la Junta Provincial de Beneficencia devolverá a las Juntas locales respectivas las expresadas solicitudes de acogimiento de niños para que bajo la firma del solicitante se recojan los extremos a que se refiere el artículo sexto de mencionada disposición y muy especialmente el requisito de si la adopción ha de ser permanente o temporal.

La grandiosa manifestación celebrada anoche

Toda la población rindió nuevo y fervoroso homenaje al Generalísimo, acogiendo jubilosamente la unificación de las milicias

Falangistas y Requetés confraternizaron en el brillante desfile y los vivas a España y al Caudillo se sucedieron sin interrupción

Todo el vecindario en la calle. Por los periódicos locales, cuya salida ordinaria es, como se sabe, a las siete de la tarde, se enteró el vecindario palestino de que las organizaciones de Falange y Requeté, ya unificadas, se manifestarían públicamente a las siete y media, como homenaje al Generalísimo y para festejar la publicación del histórico decreto creando el Estado totalitario con una sola organización política y una sola milicia nacional.

Preparativos. A poco más de las siete y media de la tarde, la plaza de León y los Jardinitos hacían imposible el tránsito de vehículos y muy difícil el caminar de los peatones. Requetés y Falangistas, "flechas" y "Pelayos" verificaban cuidadosamente su formación en las afueras de la ciudad y un gentío inmenso integrado por personas de todas las clases sociales, esperaba el momento de la manifestación.

En marcha. Esta se puso en marcha a las ocho menos cuarto en medio de entusiastas vivas a España Imperial, al Generalísimo, a la gloriosa milicia nacional y al Ejército. Rompían marcha en primer término la sección de ciclistas de los "flechas", a la que seguían todos los "Pelayos" y "flechas" mezclados y en correcta formación.

Una arenga del señor Liébana. Aprovechando un momento en que los vitores y las aclamaciones habían cesado, don Sabino Liébana, que ostentaba la representación de la Corporación Municipal, dirigió a los manifestantes un breve discurso. Se congratuló en nombre del vecindario palestino de la espléndida manifestación de fraternidad que daban las gloriosas milicias nacionales y aplaudió calurosamente la decisión del Generalísimo por haber sabido interpretar tan fidelísimamente el sentir unánime del pueblo español.

El terror en Rusia. Se preparaba otro atentado. MOSCÚ.—De procedencia autorizada se informa que recientemente ha sido detenido el director del "Pequeño Teatro" en Moscú, M. Ljadoff. De fuentes oficiales se confirma que ha sido acusado de manejos trotskistas. Según rumores persistentes, cuya exactitud no ha podido ser todavía comprobada, la detención de Ljadoff ha sido motivada por otras razones. En efecto, se ha descubierto que el palco destinado al Gobierno en el "Pequeño Teatro" de Moscú, estaba minado y se había instalado una máquina infernal convenientemente dispuesta, cuya explosión podía provocarse en cualquier momento.

OCULISTA YAGUES GARCIA PALENCIA. Bocanaza, 4, 1.º, esquina Mayor Principal (Encima del Bar Palestino).

senten todos los humanos cuando ven satisfecha con creces una necesidad grandemente sentida. Para nadie es un secreto que la unidad de todos los españoles ante las hordas marxistas, es algo que han venido sintiendo con anhelo desde el comienzo del glorioso alzamiento nacional todos los buenos españoles. Esta unión ya se vivía en toda su plenitud en los frentes de combate, pero no tenía en la retaguardia la misma realidad. El Generalísimo, cuyas decisiones se cuentan por el número de los felices aciertos, ha interpretado admirablemente el general sentir de la opinión pública en aspecto tan interesante, y conceder como ninguno de los factores precisos para el triunfo, ha ido derechamente a la unificación de valiosos elementos que por su contribución heroica a la gloriosa gesta que estamos escribiendo merecen eterna gratitud de la Patria.

LA SEÑORA Doña Agueda Martínez Ceruelos Viuda de Barbotán Falleció en Venta de Baños el día 20 de Abril de 1937. A LOS 90 AÑOS DE EDAD. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. D. E. P. Su desconsolada hija doña Agueda Barbotán; hijos políticos don Félix Pastor y doña Fermína Baroja (ausente), y demás familia.

LA ESCUELA ALEMANA. Programa para mañana. A las 14, apertura de la emisión con el himno de la Legión. Noticias oficiales. Programa de música de canto y baile. A las 15, cierre de la emisión. A las 18, apertura de la emisión con el himno de la Legión. Concierto de canto por el camarada tenor José Luis Coca. Concierto de música variada. A las 19, cierre de la emisión.

Incorporación a filas

Del 27 al 30 del corriente se incorporarán a filas los reclutas del reemplazo de 1937

En cumplimiento de lo ordenado por Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se dispone que entre los días del 27 al 30 del corriente mes se incorporen a filas todos los reclutas pertenecientes al Cupo de instrucción del reemplazo de 1937, los que lo efectuarán con arreglo a las normas siguientes: 1.º Los individuos comprendidos en este llamamiento que pertenezcan a los Cuerpos de Infantería, se incorporarán directamente al de su destino. 2.º Los pertenecientes a las restantes armas y Cuerpos del Ejército, efectuarán su presentación en la Caja de Recluta más próxima al lugar de su residencia cuyos organismos procederán a destinarlos a Cuerpos de Infantería en la forma y cuantía que dispongan los generales de las Divisiones. 3.º También se presentarán en las Cajas de Recluta los que pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en zona no liberada, y su destino se regulará en igual forma que se dispone en el apartado anterior. 4.º Los individuos a los que corresponda incorporarse y no hallen en uso de prórrogas de primera clase, cesarán en el disfrute de las mismas y su presentación y destino se efectuará conforme se dispone en los artículos segundo y tercero. 5.º Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al día 27 del mes próximo pasado, prestando servicio de armas precisamente en los frentes de combate, como afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, quedan dispensados de verificar su incorporación a filas. El general segundo jefe de estas Milicias dispondrá la remisión a las Cajas de Recluta respectivas de las relaciones de los reclutas que se encuentren en estas condiciones, especificando las unidades a que pertenecen para que surta los efectos consiguientes. 6.º Los generales de las Divisiones darán las órdenes oportunas para que con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento de ella, dando todo género de facilidades, al objeto de no retrasar lo más mínimo la incorporación de dichos individuos. 7.º La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar. 8.º Las dudas o dificultades que puedan surgir en este llamamiento serán resueltas por los gobernadores militares de las Plazas respectivas, previa consulta, si conviniera, a los generales de las Divisiones. 9.º Terminada la concentración y destino, los jefes de los Cuerpos manifestarán a esta Secretaría de Guerra el número de los incorporados. Burgos, 22 de abril de 1937.—El general jefe, Germán Gil Yuste.

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia. Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes).

ACCION CATOLICA LA MISA PARROQUIAL

“El cristiano, escribe Batiffol, —“Lecciones sobre la Misa”—, no ha abrazado la vida cristiana para vivir aislado; pertenece a una sociedad visible, organizada, jerárquica, y esa sociedad —la Iglesia— le convoca cada domingo a una asamblea para orar en común y ser adorado”. Y cómo se vive y practica esta comunidad de oraciones, esta verdadera hermandad de los fieles en la misa parroquial! La misa parroquial, aplicada por el pueblo que constituye la parroquia y que a ella acude para tomar parte en las ceremonias del culto ofrecido oficialmente al Señor. La misa parroquial —la explicación de la palabra divina, con las advertencias convenientes para cada época del año, con las mentaciones y listas de difuntos, con la relación del movimiento parroquial, de todo aquello que participativamente interesa a los que constituyen esa célula viva del organismo visible y jerárquico, que se llama la parroquia. ¡Qué acto de hermandad más estupendo! ¡Qué fuente inagotable de fe sólida y profunda! ¡Qué impresión de majestosa y viva unidad nos produce el canto en común! ¡Y cómo despierta en el corazón de los cristianos sentimientos generosos! Cantar al unísono, maravosamente lleva a cantar con un mismo corazón. Y es preciso, si cantar con el corazón. Porque no está bien, dice San Agustín, que cantemos de maneja que suene nuestra voz y que nuestra razón permanezca muda, ya que “el cantar es de ordinario señal de que se ama...” Y así quiere la Iglesia que cantemos, de maneja que nuestro canto sea un acto purísimo de amor... Unión, pues, de las voces, como símbolo de la unión de los corazones, penetrados y movidos a cantar por el amor...” Entendamos si que puede decir que son los fieles “una sola alma y un solo corazón.” Y que se cumple la unión o unidad maravillosa que para los suyos pedía Jesús en su oración al Padre al terminar la última cena... M. G. C. Nuestros corresponsales en varios pueblos del arciprestazgo de Baltanás, nos informan de la feliz campaña que en ellos está realizando estos días en favor de las fiestas y restablecimiento en todo su esplendor de la misa parroquial del domingo, el infatigable y celosísimo P. Sarabia. Esta campaña, en buena hora emprendida y tan gratamente acogida en todos los ámbitos de nuestra provincia, culminará, por lo que se refiere al referido Arciprestazgo de Baltanás, en los dos grandes actos públicos organizados en esta villa para el domingo próximo día 25. A juzgar por las impresiones que también nos transmiten aquellos corresponsales, el domingo será para Baltanás un día grande, pues reina extraordinaria animación para asistir a la solemne misa parroquial que se celebrará con asistencia del señor Obispo y a la tenida del señor Obispo y a la Asamblea anunciada para las tres y media de la tarde con la presidencia del Prelado y de destacados miembros de las distintas secciones de Acción Católica de Palencia.

En la Fiesta del Libro

La muerte de Cervantes

Hoy se cumplen 321 años de la muerte del gran soldado de España Imperio y príncipe de las letras españolas, que con sus obras inmortalizó a España en la literatura universal.

El mal que le corroe avanza un día y otro, traidor e implacable; pero, como en toda enfermedad del corazón, la inteligencia se conserva despierta, clara, lúcida, sin que, por fortuna para él, otros síntomas y accidentes detengan aquel afán de llevar a sus protagonistas a puerto seguro, remanando en las lúbricas bodas de ambos tantas penalidades y peregrinaciones.

de despedida al Cardenal y al Conde, y eso mismo ha de contestar a los consuelos de los suyos.

Miguel de Cervantes, viejo ya, minado por una afección cardíaca, a la que hacen compañía además la hidropesía y la gota, vive en una modesta casa de la calle de León, esquina a la de Cantarranas, más ensanchada en su desembocadura entonces de la traza regular que hoy tiene. Así el enfermo podrá gozar de algún momento sol cuando en su poniente penetran sus rayos en la humilde vivienda del anciano. Sus libros ya no le producen nada; hace años que tiene vendidos sus privilegios o derecho de propiedad a su constante editor Francisco de Robles, hombre emprendedor, activo, que por tener en su casa para escarmiento de simples y ganancia de truhánes, su vida material pende de dos manos generosas, las de sus ilustres protectores el Cardenal Sandoval y el Conde de Lemos, ellos le sustentan, amparan y hacen toda la merced que él acierta a desear. ¡Cuán noble e hidalgamente Cervantes lo con fiesa!

"Incorporado Cervantes en su cama—dice conmovidamente Mariano Tomás—mira con pupilas vagas hacia el mañana infinito, mientras su pecho se acompaña con la disnea y con el dolor de la ausencia eterna. A su lado, está la sobrina Constanza de Ovando, alegría de sus años últimos, y la esposa que no supo comprenderlo, y ahora llora a hurtadillas, con dolor de arrepentimiento de amor viejo y de espanto por los días solos.

"Pasados otros cuatro días, en el cuarto de la casa del sacerdote Martínez Marcella, que ocupa el viejo soldado hidalgo y pobre, Miguel de Cervantes Saavedra, se oír un jadeo angustioso, unas sofocadas voces apremiadas, un susurro de faldas apresuradas... luego, un interminable instante de silencio y, al fin, una amarga explosión de ayes dolorosos... el sacerdote Marcella se habrá llegado a la estancia triste, y verá el cuerpo inmóvil de su viejo amigo con la cabeza dolorosamente inclinada sobre el pecho y la desnuda frente marfilina nimbada de luz de atardecer. A los lados del lecho, Constanza de Ovando y Catalina Salazar mezclan hipoes, lágrimas y plegarias, y Martínez Marcella, con la voz quebrada en sollozos y las pupilas veladas de congoja, habrá extendido sus manos sobre el cuerpo sin vida y sus labios habrán murmurado con temblores de emoción contenida:

Pero con ser santa y honesta la limosna, tampoco quiere vivir exclusivamente de ella. Las escasas energías que le restan en las vejez febrilmente en dar suyo a la obra que tiene entre manos, aquella de la que espera ha de hacerle más famoso que "El Ingenioso Hidalgo". El título que la pone, "Los Trabajos de Persiles y Sigismunda", encaja a maravilla en su filiación bizantina o de novela de aventuras. Y en las tardes melancólicas de invierno, su pluma corre apresurada por los recios pliegues de los que van cubriéndose de letra suelta, ágil, de hábil pendolista, hecha a todos oficios, versos, novelas, memorias y...

"¡Descanse en paz por los siglos de los siglos... Amén!" Así debió de morir Miguel de Cervantes Saavedra, pobre, humildemente, como humilde y pobremente había vivido también. El duelo de los suyos, tal cual comentario en el satírico Mentidero, inmediato casi a su muerte, unas oraciones y sus fragios... y nada más. Al siguiente día 24 de abril una modesta comitiva acompañaba su cadáver al Convento de las Monjas Trinitarias, frontero al mismo de su casa, donde había dispuesto tuviera lugar su sepultura. Iba Cervantes amortajado con el sayal franciscano, llevando la cara descubierta—refiere un testigo presencial—como Hermano Tercero que era. La distancia era muy corta y el acompañamiento, como digo, probablemente escaso también. Su extrema pobreza no pudo permitirle que autorizase y diese pompa a su sepelio la asistencia venal de las cofradías, niños, de la doctrina, beatas y comunidades que, según costumbre entonces muy frecuente, solían acompañarlos por disposición y mandas del testador.

Inútil vanidad e innecesaria ostentación; porque si, de una parte, Cervantes, ingenio lego, autor para sus contemporáneos de libros de mero pasatiempo, destinados tan sólo al vulgo, trabaja por derecho propio en uno de aquellos tres lugares que siempre han estado francos y accesibles a todos los desdichados y menesterosos del mundo: la Iglesia, el Hospital y el Cementerio, de otra también, al desaparecer del mundo de los vivos, abríase para él, triunfantes y victoriosas, otras puertas mejores: las de la Inmortalidad.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211 PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS Las medidas a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL" Compañía de Seguros Reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del 13 del mismo mes Viene por lo tanto funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, accidentes, transportes y otros ramos Capital social y reservas. más de 137 millones de ptas. Primas recaudadas en España en 1935 « 38 « « Primas recaudadas en el extranjero en 1935 « 54 « « Valor de los inmuebles de su propiedad. « 40 « « Oficinas: Mayor Pral., 186, Subdirector en Palencia y su provincia: D. Higinio Martí nez de Azcoitia

Cómo se porta la Centuria palentina en los frentes

La bandera roja fué arrebatada

Hemos tenido noticias por un destacado en el frente de Guadarrama de un heroico hecho de armas de la Centuria palentina que se halla en este frente, el que pasamos a consignar para rendir justicia al comportamiento de nuestros paisanos combatientes.

Tres muchachos de la Centuria de Palencia—que por modestia quieren ocultar sus nombres—la mañana del día 15 del actual se prepararon con bombas de mano y sorteando mil dificultades, arastrándose materialmente por el terreno escabroso, llegaron muy próximos a los parapetos de los marxistas consiguiendo ganarle una bandera roja que había ondeado toda la mañana, la que fué entregada al teniente de guardia. Este espontáneo objetivo conseguido por tan valientes muchachos demuestra la alta tensión patriótica de nuestros combatientes, siempre ansiosos de ganar días de gloria para la Patria.

Los que aquí en retaguardia seguimos con interés las heroicidades de nuestros paisanos, tenemos que felicitar a la Centuria número 2 de Palencia, desatada en el frente aludido, que a tan alto nivel sabe colocar el temple recio de su alma castellana.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Villanueva del Rebollar

MARIANO PASTOR NIETO: ¡PRESENTE!

Te llamo a la patria, y trocándote el azul de campesino por el rojo del soldado, y en las trincheras de San Karai, primero, y después en los parapetos de Huelmo de Chaves, estas pruebas de fortaleza de espíritu, mereciendo bien de tus jefes y la simpatía fraternal de tus camaradas.

Traisora te acechaba la enfermedad que usó con tu cuerpo sobre una acogedora cama del hospital de Avia, y desde allí, al cumplir los 25 años de tu vida terrena, pasaste al punto que tenías preñado, a hacer guardia sobre los luceros.

¡Duermes en paz, cara al sol que aumbra en el cielo que colija también a la Virgen castellana Teresa de Jesús y tu espíritu sea refrigerado por nuestras oraciones que hoy dirigimos, al celebrar tus funerales, al eterno Caudillo Cristo Jesús para que de él recibas la perdurable paz!

Para tus resignados padres y hermanos, sea lenitivo en la pérdida del hijo predilecto y cariñoso hermano, el saberse rodeados y asistidos por el afecto a todo el pueblo que asistiendo en masa a los funerales por tu alma celebrados, ha demostrado el sacrificio que al caer hiciste en favor de España una, grande y libre; y condólese con los que lloran en silencio tu ausencia sin que las lágrimas les impidan gritar ¡Arriba España y Viva España!

23-IV-937. OMEGA

Aguilar de Campoo

Próximo acontecimiento artístico Para el domingo próximo, día 25 de los corrientes, se anuncia un gran acontecimiento patriótico a beneficio del "Auxilio de Invierno" de F. E. T. y de las Jons.

Organizada por jóvenes y bellas señoritas carrioneras, se celebrará en el teatro de esta villa una gran velada con sujeción al siguiente programa: Primera parte: "El sueño en campaña", adaptación escénica en dos cuadros, de J. Felipe, interviniendo en el mismo varias señoritas y jóvenes, representando a las enfermeras de la Cruz Roja Española y a nuestros queridos combatientes. Segunda parte: La comedia en tres actos y en verso, de Sotero Otero del Pozo, titulada: "España inmortal". Dados el destino de la recaudación que se obtenga y las excelencias del programa a desarrollar por los simpáticos jóvenes carrioneros, esperamos fuertemente un lleno. El Corresponsal

La diaria charla del general Queipo de Llano

Cómo se van abordando en Andalucía los problemas sociales.—Duro castigo del enemigo entre Fuenteovejuna y la Sierra de Grana.—Las operaciones en el Norte y el Manicomio de Santa Agueda

Hoy he tenido la satisfacción de concurrir nuevamente a la colocación de la primera piedra para la construcción de otro grupo de casas baratas para inválidos de la guerra, empleados y obreros, cuyo número, sumado a las 140 que están ya en ejecución, suman un total de 152 casas, 152 habitaciones para obreros que se están ya construyendo en Sevilla, dando una muestra clara, precisa y terminante de nuestro interés en favor de la clase desheredada y en favor de una justicia social más justa que la que ha existido hasta estos momentos.

En estos momentos se está la borando, está en principio de ejecución, otra cosa que yo espero he de ver pronto convertida en realidad.

Tengo ya a mi disposición tierras que han de ser repartidas a obreros del campo, no para asentarlos, sino para hacerles propietarios y para ponerles en condiciones de que puedan ganarse la vida explotando su propio terreno por medios que se expresarán más adelante, medios lógicos y racionales de tal manera, que ni los propietarios actuales sean perjudicados (por el contrario, que salgan beneficiados) y se beneficien esos pobres obreros del campo.

De esta manera iniciaremos una reforma agraria, que en su día ha de acometer el Gobierno central, para que la tierra sea de quien la trabaje; pero sin que esto suponga perjuicio para aquellos que tienen propiedades, sino que, por el contrario, al ver la forma en que se sirven sus intereses, seguramente que ayudarán a esos nuevos propietarios, que pondrán todo su empeño, todo su afán, en hacer más productiva la tierra en beneficio para ellos y para el Estado.

En este aspecto, he de consignar la nueva satisfacción que he experimentado hoy al firmar como testigo una escritura de cesión al Ayuntamiento de Sevilla, por parte de los hermanos Lisen, de una finca para escuela de niñas huérfanas de esta guerra, que está valorada en dos y medio millones o tres de pesetas. Además, añade, estos señores, entre otros donativos que ya lle van hechos para la suscripción nacional, le han entregado desde que empezó el glorioso movimiento un millón trescientas mil pesetas, después de tener colocados a muchos cientos de obreros a quienes dan trabajo, y con ello el sustento de sus familias.

Ayer, en la parte comprendida entre Fuenteovejuna y la sierra de Grana, el combate alcanzó caracteres de verdadera violencia. El enemigo atacó con varios tanques. De estos dejaron en nuestro poder dos, y otro que no ha sido aún recogido por quedar en una barrancada. Además en ese sector se calcula que dejaron más de 500 muertos. So lo enfrente de la columna que había salido de Fuenteovejuna, mandada por el bravo coronel Castejón, se han contado, en el día de hoy, 210 muertos y un número mayor se ha contado en el otro extremo de la sierra de Grana, defendida por los "flechas agules".

Y entre los muertos que han dejado, también delante de nuestras posiciones, en el sector de Castilleja, suman más de 900, habiéndose recogido también mucho armamento, quedando el enemigo tan quebrantado en el día de ayer, que hoy no ha pretendido atacar por ninguna parte.

La Radio Madrid, "La Gaceta", asegura, sin que ello pueda ser confirmado, que las tropas republicanas se hallan a tres kilómetros de Toledo. "Se aseguran"

ra, sin que ello pueda ser confirmado". Y a continuación dicen: Las tropas republicanas ocuparon ya algunas casas de los alrededores. La operación se llevó a cabo con el mayor sigilo". Resulta primero que ese rumor no ha podido ser confirmado; pero a continuación dan cuenta de que han tomado varias casas de los alrededores. Y las operaciones de guerra se llevan a cabo con tal sigilo, que hacen que los disparos de cañón y de fusil guarden silencio, y sirven de esa manera para realizar operaciones brillantísimas de los marxistas. ¡Qué idiotas!

Dice el general que también se ocupan casi todos los periódicos rojos del decreto publicado por el generalísimo Franco, haciendo los comentarios que a cada uno se le ocurre, pero todos encaminados a hacer ver a los marxistas que en la España nacional las cosas andan muy mal y que los falangistas y requetés dirimen sus polémicas a tiros. Eso es lo que quisiérais vosotros, que entre las fuerzas de Falange y Requetés hubiese la menor animosidad, en lugar de existir esa compenetración que ha permitido al generalísimo Franco una fuerza superior a aquella que contaba, porque hoy puede estar convencido de que, además de la obediencia ciega del Ejército, tiene también la de todos los elementos que cons

tituyen la retaguardia, tan crecida como los que pelean en primera línea para ganar la guerra y luchar sin tregua para conseguir acabar con la canalla marxista en España.

Operaciones. En el día de hoy no ha habido más que ligeros tiroteos en el Ejército del Sur. Se conoce que el enemigo debió quedar muy quebrantado en el día de ayer y hoy no se han encontrado con energías para volverlo a atacar. Sería necesario que pinten muchas victorias para ver si elevan la moral y el espíritu de los milicianos.

Ejército del Norte.—Ha continuado el avance iniciado, habiéndose tomado varios pueblos. En Santa Agueda hay un Manicomio de 1.500 enfermos cuidados por unos frailes, que llevan varios días sin comer, y que al entrar nuestras tropas lo primero que tuvieron que hacer fue enviar varios camiones con víveres, porque el estado en que se encontraban era verdaderamente lamentable y emocionante. Se ha cogido al enemigo mucho armamento, banderas separatistas, dos carros blindados, doce coches ligeros y un millón de cartuchos. También han sido derribados dos aparatos de caza enemigos.

Las reservas de las Compañías Ferroviarias

El gobierno comunista se dispone a realizar un nuevo despojo

La Compañía de M. Z. A. ha tenido conocimiento a través de prensa extranjera solvente, de que el gobierno marxista ha publicado un decreto para que, con intervención del ministerio de Obras públicas, se puedan utilizar las reservas de las Compañías pignoriéndolas en el Banco de España, con el fin de obtener las cantidades necesarias para la explotación de las redes.

A la vista de esa decisión, el Consejo de Administración de M. Z. A. advierte públicamente que las reservas de su empresa constituyen un patrimonio privado de los accionistas, en calidad de beneficios no repartidos; que esto es del dominio público, por que siempre se contabilizaron de modo independiente la explotación y las reservas; que así se reconoció al implantarse el Estatuto ferroviario; que también fué reconocido por ministros socialistas al autorizar dividendos repartidos con cargo a los intereses de tales valores y que los reconoció asimismo el propio Frente Popular, al autori

zar su delegado en la Junta de 31 de mayo último que el producto de los valores afectos a las reservas se utilizase para compensar las pérdidas sufridas por el patrimonio privado y no el déficit de la explotación.

Con tales antecedentes, tan sencillos y notorios que para apreciarlos no se necesita ser técnico en el derecho ni en la contabilidad, sino poseer simplemente el instinto de un elemental respeto a la propiedad ajena, está evidenciado que la medida del Gobierno marxista es un despojo más que se consuma en la hacienda privada legítima de todos y cada uno de los accionistas de M. Z. A., muchos de ellos de condición modesta.

El Consejo de M. Z. A. advierte que no tolera ese despojo y que se reserva el ejercicio de todas las acciones reivindicativas a que haya lugar, y la persecución en su día ante los Tribunales legítimos de cuantos intervengan en tal despojo.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Telefunken Se han recibido los últimos modelos de esta acreditada marca de Receptores de RADIO. Venta exclusiva: JULIO DE LA FUENTE Mayor Pral., 2. PALENCIA. Últimos modelos. Se acaban de recibir. FELICIANO ORTEGA. Palencia. Teléfono, 96. Apartado de Correos, 58.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDO un trisurco "Rusal", una máquina de recalcar aros, pulseras especiales para carros de violín, de viga y de varas. Taller de maquinaria agrícola de Heliodoro Calvo, en Fuentes. El pueblo comenta con gran ilusión, que el mejor comercio es el de [MARTIN] [REBATA] Mayor, 78 y 81.

SE ARRIENDA un trozo de monte roturado, en término de Santa Cruz de Boedo. Emilia Arana, en Herrera de Pisuega. HABAS mazaganas para pienso. Ha recibido nueva partida de donofonso López Escapa, almacén de cereales. SE ABREN los pastos del Caserío de Muzuelas de Valdavia, para ganado vacuno y lanar. Para tratar, con Felipe López, en la misma finca. SE VENDE tartana, con toldillo y arcos, en buen uso. Milagros Gutiérrez, en Herrera de Pisuega.

Toda España al lado del Caudillo

Siguen llegando a Salamanca telegramas de fervorosa adhesión, destacándose los de las Milicias que testimonian su satisfacción por la unificación.—Continúan celebrándose imponentes manifestaciones populares reclamando una sola voluntad nacional.—Su Alteza el Jefe reitera su leal y absoluta adhesión al Generalísimo

Han sido designadas las personalidades que constituirán la mitad no electiva del Secretariado político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Todo lo que representa la vida de la nación

SALAMANCA.—El pueblo español sigue vibrando de entusiasmo no obstante el tiempo transcurrido ya desde que el Generalísimo, con su discurso, echó los jalones de la gran obra de unificación de las Milicias. Pocas veces como en esta puede afirmarse con justicia y veracidad que el Caudillo ha hablado en nombre de toda España. Lo atestiguan los millares y millares de telegramas que incesantemente van llegando al Cuartel General y las referencias que también se comunican de las manifestaciones públicas con que todas las poblaciones quieren reafirmar una vez más su incondicional adhesión al Jefe del Estado y la aprobación de su última y trascendental disposición que viene a llenar una necesidad sentida con rara unanimidad.

A estos móviles que figuran hoy en primer plano, han de añadirse otros motivos que con ellos han impellido y siguen impulsando a la opinión a manifestarse de la forma jubilosa con que viene haciéndolo. El rumbo firme y bien determinado del Estado nuevo, la seguridad de que las verdaderas aspiraciones nacionales han de encontrar cauce abierto para su satisfacción y el prestigio del Generalísimo cuya lealtad y amor a España constituyen la mejor prenda del triunfo integral en la guerra y en los tiempos bonancibles de la paz lograda por la sangre generosa de nuestros mártires, constituyen otros tantos motivos que justifican esta general y entusiasta vibración del buen pueblo.

A la vista de los informes monótonos que forman tantos despachos telegráficos, cartas y comunicaciones acumuladas, a uno le parece estar presenciando en toda su magnitud todo el resurgir glorioso de la España nueva.

Las milicias en un impulso único y entusiasta envían sus felicitaciones y reiteran su acatamiento a la voluntad del Caudillo, que es la voluntad de España.

Todo lo que es representación y vida de la nación puede afirmarse que ha expresado ya su felicitación y cordialísimo apoyo a la empresa patriótica de unificación.

Miembros del Secretariado político de F. E. T. y de las JONS.

SALAMANCA.—El Generalísimo Jefe del Estado ha firmado el importante decreto número 260, que dice así:

"En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 2.º de mi Decreto número 255 y a los efectos que en él se expresan, procedo nombrar la mitad de miembros del Secretariado o Junta política de la "Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.", y en su virtud dispongo:

Artículo único.—Son miembros del Secretariado político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Manuel Hedilla Larrey, don Tomás Domínguez Arévalo, don Dario Gazapo Valdés, don Tomás Dolz de Espejo, don Joaquín Miranda, don Luis Arellano Dininx, don Eusebio Jiménez Caballero, don José María Mazón, don Pedro González Bueno y don Ladislao López Bassa.

Dado en Salamanca a 22 de Abril de 1937.

Francisco Franco Bahamonde

La adhesión incondicional de Gil Robles

El Jefe del Estado Generalísimo Franco ha recibido la siguiente carta de adhesión de don José María Gil Robles, cuyo texto es como sigue: "Mi querido y respetado amigo: Acabo de leer en la prensa portuguesa el texto de su alocución radiada en que pide en nombre de España la unión de todos sus hijos.

En nombre de "Acción Popular" me complace en recoger su llamamiento y decirle que pongo en sus manos toda la organización, tanto el partido, absolutamente en suspenso, como las milicias ya militarmente organizadas, para que adopte las medidas que estime convenientes en orden a esa deseada unificación.

La Junta de Mando de las milicias, único organismo de Acción Popular que ahora funciona, recibe hoy mismo el mandato terminante de presentarse

en el Cuartel General a recibir órdenes, ya sea la disolución o la fusión obligatoria con otros organismos o la incorporación pura y simple al Ejército.

Al hacerlo así, pienso interpretar con toda fidelidad el espíritu de los que desde 1931 murieron en la lucha ciudadana precursora de la epopeya actual, de los que al producirse este movimiento salvador renunciaron a su personalidad partidista para nutrir el voluntariado del Ejército y de los que con el emblema de "Acción Popular" en el pecho, saben luchar y morir sin esperar una mención ni una recompensa.

Con máxima emoción, al hacer a España en manos de usted el sacrificio de algo que nos es tan querido, pido a Dios guíe sus pasos para conducirnos a todos a la victoria cierta y a la salvación de la Patria idolatrada.

Una vez más me reitero muy afectuoso y amigo.—José María Gil Robles.

La adhesión de S. A. el Jefe

Continúan llegando millares y millares de telegramas de felicitación al Generalísimo, todos ellos llenos de entusiasmo y de incondicional adhesión.

Su Alteza el Jefe me encarga reiterar a V. E. en esta circunstancia su adhesión absoluta e incondicional y entusiasta y le pide autorización para enviar a Salamanca a su hermano el Emir Muley, para manifestarle de un modo patente y una vez más adhesión del pueblo musulmán al general Franco.—Firma: El Alto Comisario.

Las guarniciones, milicias y pueblo canario

El comandante general de Canarias ha hecho patente al Generalísimo Franco la inquebrantable adhesión de las guarniciones y milicias y pueblo canario, el cual se halla hoy más que nunca identificado con su glorioso Caudillo, "pues esta tierra se siente orgullosa de haberle acogido en los momentos de su destierro dorado, donde alentó la gigantesca e imperial empresa de salvar a nuestra querida Patria".

PALMA.—Toda la Marina de Guerra, jefes, oficiales, clases auxiliares y marineros, han expresado la inmensa satisfacción que les ha producido el decreto de unificación de milicias y han telegrafado su inquebrantable adhesión al Generalísimo.

F. E. T. y de las JONS de Larache

"**LARACHE.**—La Jefatura comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las JONS eleva a V. E. su más ferviente adhesión de todas las camisas azules de esta región de Larache, henchidos de entusiasmo patriótico, dispuestos como un solo hombre a la defensa de la Patria y unidos sus camaradas de todos los frentes le envían como Jefe supremo respetuosa felicitación por el decreto que une a todos los españoles para hacer una España grande y libre, bajo clarividencia del Caudillo, del que esperamos sus órdenes. ¡Arriba España! ¡Viva España!—El jefe local, Sánchez".

Manifestación en Catalunya

CALATAYUD.—Se ha celebrado una grandiosa manifestación patriótica, en la que la multitud aclamó la unificación de las milicias y decidió elevar al Generalísimo un telegrama de respetuosa adhesión e incondicional obediencia.

Otro entusiasta acto público en Tudela

TUDELA.—Acaba de recorrer las calles de la ciudad una manifestación como homenaje al patriótico y españolísimo decreto de S. E. el Generalísimo unificando bajo su acertado mando las milicias de Requeté y Falange, reiterándole en nombre de ambas milicias entusiasta e incondicional adhesión.

Jesús Vicente y Ramón Arregui.

ZARAGOZA.—El delegado Generalísimo el telegrama siguiente:

"Brazo en alto, con emoción falangista en el corazón y con la mirada en alto, donde vislumbramos los albores de la España Imperial, Una, Grande y Libre, 18.000 obreros zaragozanos.

se saludan al grito de ¡Arriba España!

La adhesión de Santa Cruz de Tenerife

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—En la noche de ayer se ha celebrado en esta capital una imponente manifestación a la que concurrieron más de veinte mil personas, rindiendo tributo y admiración, acatamiento y respeto a la persona que por designio providencial rige con tanto acierto los altos destinos de España y conduce a nuestro glorioso Ejército y sus milicias heroicas a la victoria.

A la manifestación concurrieron unidos y mezclados fraternamente, llevando cambiadas sus banderas y distintivos, representaciones del Ejército, milicias del Requeté y Acción Ciudadana, en sus distintas secciones de combatientes, "flechas" y secciones femeninas de todas ellas, acompañadas por enorme gentío y pueblo llano.

Los obreros portaban banderas y antorchas con los retratos del Caudillo y carteles con máximas y frases del Generalísimo.

Desfilaron dando vitores ante la Comandancia General. Desde el balcón principal, el señor González Mesa pronunció una alocución patriótica que arrancó entusiasmadas ovaciones de la muchedumbre que desbordaba la conocida y ancha plaza.

Desde el frente de Huesca

SALAMANCA.—Entre los muchos telegramas que llegan de los frentes felicitando al Caudillo por su decreto de unificación, dando concreción legal a una realidad de comunión que existía en las trincheras donde se combate, merece destacarse el siguiente de las milicias que combaten en el sector de Huesca:

"El capitán jefe, en nombre de las fuerzas que componen estas milicias bajo la Cruz del Apóstol, desde el principio del movimiento, acudido por V. E., reitero nuestra inquebrantable y fervorosa adhesión ante el decreto de unión de milicias, sintiéndonos orgullosos por haber interpretado el pensamiento de V. E. hoy convertido en realidad. ¡Arriba España! ¡Viva España!"

Telegrama de Sáinz Rodríguez

SALAMANCA.—Se ha recibido también el siguiente despacho del ex diputado y catedrático señor Sáinz Rodríguez:

"Recojo S. E. el Generalísimo Franco mi felicitación efusiva por el discurso y ofrecimiento incondicional para la realización del programa patriótico.—Sáinz Rodríguez.

La ciudad de Priego

SALAMANCA.—Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha telegrafado el siguiente mensaje desde el pueblo de Priego:

"Completamente identificados con su grandioso discurso, verbo elocuente de España tradicional e imperial, que como buena nueva anuncia a todos los españoles, esta ciudad de Priego hace portesta de juramento ante Dios y la Patria, manifestando que su inmensa mayoría se man tuvo siempre fiel a esos sagrados principios, adomando consistentemente de aquel verbo maldéfico que como espíritu del mal surgió de esta ciudad para infundir de esta ciudad para infundir la nefasta República y como engendro un hijo rojo, justo castigo y consecuencia de estas falsas doctrinas. Por ello, Excelentísimo Señor, es grande la alegría y el entusiasmo de esta ciudad, viendo expresados en sus discursos estos altos ideales de España con seguridad de realización. Reciba nuestra entusiasta adhesión. ¡Viva España! ¡Arriba España!"

De tierras navarras

PAMPLONA.—El jefe provincial del Sindicato Español Universitario ha felicitado al Generalísimo por el discurso que es la historia de la juventud en el orden interno y ardiente.

SALAMANCA.—De Estella y de todos los pueblos de los alrededores se han recibido numerosos telegramas de los que merece destacarse el firmado por Delmos Ricarte Ruiz de Alda, que dice así:

en nombre de mil afiliados vibra entusiasmada por la unión de las milicias, pidiendo justicia implacable para los traidores. ¡Arriba España!"

SALAMANCA.—

Erizalde, se ha recibido un despacho en el cual se felicita cordialmente al Generalísimo por haber interpretado con fidelidad el sentir de los españoles y agraciado emocionados la reparación pública que el Caudillo hizo de las gloriosas guerras carlistas.

Los carlistas vallsolletanos VALLADOLID.—

ha telegrafado al Caudillo dándole cuenta de la grandiosa e imponente manifestación de milicias unificadas a consecuencia del decreto dado por el Generalísimo celebrada en esta capital.

en nombre propio y de sus afiliados, saluda al glorioso Caudillo salvador de España y se pone a su incondicional disposición al grito de ¡Viva España!"

También del otro lado de los mares

SALAMANCA.—De la República Argentina se han recibido también muchísimos telegramas, de los que destacamos uno, cogido al azar, y que procede de Rosario de Santa Fe, en el que se felicita al Generalísimo por su decreto.

El presidente de la Diputación Palentina

Con fecha de ayer, el señor Pérez de Guzmán cursó a Salamanca el siguiente despacho:

"Por su acertada disposición unificando fuerzas españolas, en violación de nombre de esta Diputación mi más calurosa felicitación, juntamente con un viva España.—R. Pérez de Guzmán, presidente.

La Cámara Palentina de la Propiedad Urbana

Este organismo ha enviado al Generalísimo el telegrama siguiente:

"Cámara Propiedad Urbana tributale aplauso firmísimo adhesión motivo Decreto fusión organizaciones, simbólico haz don de sagrado nombre España aglutina esfuerzos dirigidos al solo común y supremo objetivo imperial. Siempre a sus órdenes, le saluda M. Escobar, presidente.

MUTUAL PROVINCIAL AGRARIA DE PALENCIA

Por acuerdo del Consejo Directivo de esta Mutual, de conformidad con lo dispuesto en sus Estatutos, y con permiso de la autoridad militar, se convoca a la Asamblea general de mutualistas que tendrá lugar el próximo martes, día 27 del actual, y hora de las once de la mañana, en primera convocatoria y once y media en segunda, en nuestro domicilio social, Lope de Vega, número 21, principal, con arreglo al siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta de la Asamblea anterior.
2.º Aprobación de cuentas y lectura de la Memoria.
3.º Ruegos y preguntas.
Palencia, 17 de abril de 1937.
El secretario asesor,
CARLOS BULL

ANTE EL CONTROL

Las contradicciones de los rojos

PARIS.—"La Vanguardia" de Barcelona, publica un artículo titulado: "El control y la mediación", y hablando sobre el primero, dice: "Tememos que sea utilizado para atacarnos impunemente: Los procedimientos empleados por el fascismo internacional, nos han demostrado que no se detienen por consideraciones o escrúpulos de ninguna clase".

El ministro de Marina y Aire del Gobierno rojo en Valencia, Indalecio Prieto, ha dirigido un manifiesto a las fuerzas marítimas y aéreas, denunciando la injusticia del control y alegando que la prohibición va dirigida contra los marxistas y republicanos.

Comentando estas noticias, el "Eco de París" declara que el Gobierno rojo de Valencia y la opinión pública de la España roja, lógicamente tendrán que admitir que la aplicación del control redundará en perjuicio de las fuerzas nacionales y no sólo de ellos, como quiera que constantemente han denunciado que las fuerzas nacionales se aprovisionaban en el extranjero.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Capítulo de sucesos

Un hombre gravemente herido al ser arrollado por un carro

Aproximadamente a las doce de la mañana ocurrió un desgraciado suceso en las afueras de la población.

El vecino de Baños de Cerrato Próspero Arryo Franco, de 35 años de edad, venía a Palencia conduciendo un carro cargado de cascajo con destino a las obras de construcción de la fábrica de yutes.

Momentos antes de llegar a dichos terrenos, tuvo la desgracia de resbalar, cayendo al suelo, pasándole una de las ruedas por encima del cuerpo.

Auxiliado en el acto por varias personas que por allí transitaban, se avisó a la Cruz Roja y en una camilla de la mencionada institución fué conducido a la Sala de Socorro, donde el facultativo de guardia procedió a practicarle la primera cura, apreciándole fractura de la cuarta, quinta y sexta costilla del lado izquierdo, dos heridas contusas en la región axilar izquierda, otra en la molar izquierda y erosiones en la mano derecha.

Después de asistido, fué trasladado por el personal de la Ambulancia de la Cruz Roja al Hospital de San Bernabé y San Antolín, en una de cuyas salas quedó instalado.

Del grave accidente se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción.

NOTAS DE ENSEÑANZA

Normas para los alumnos cuyos expedientes en la zona roja hayan desaparecido

El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden disponiendo que todos aquellos alumnos que no puedan acreditar en forma reglamentaria las asignaturas aprobadas en centros radicados en zona aún no liberada, y quieran continuar sus estudios en otro centro similar, podrán solicitar la formación de expediente académico con la presencia de papeletas de examen, y a falta de ellas, con la declaración jurada firmada por el peticionario y por su padre, y si no lo tuviera, por su madre.

Del Gobierno Civil

Manifestaciones del gobernador

A la hora de costumbre recibió a los periodistas el señor Arellano Muñoz, manifestando que le habían visitado el alcalde y un concejal de Villada, alcalde y secretario de Guadalupe de Campos y varios miembros de la milicia nacional de Villada.

El gobernador se refirió a la grandiosa demostración de elevado patriotismo de que dió pruebas anoche la ciudad, al adherirse con el mayor entusiasmo al glorioso Caudillo Generalísimo Franco, con motivo de sus recientes discurso y decreto.

En su despacho tuvo el señor Arellano Muñoz la satisfacción de recibir a las comisiones de la milicia nacional Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ante las cuales pronunció palabras de aliento, felicitándoles por su acendrado amor a la Patria.

Terminó el gobernador su breve conversación con los informadores, expresándoles su gran impresión por el acto de ayer, que pone de manifiesto la inquebrantable adhesión de los palentinos hacia el insigne jefe del Estado Español, al que ha dirigido un telegrama, así como al gobernador general, dándole cuenta del sentir patriótico de Palencia, que de modo tan elocuente y espontáneo se manifestó anoche, desbordándose el júbilo de la capital por el histórico decreto del Generalísimo.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Julián Sánchez.
Señora Superiora del Asilo de Ancianos.
Don Gregorio Buj.
Ferretería Espegal, S. A.
Don Venerando Arias.
Don Ramón Regaliza.
Don Froilán Fernández.
Don Conrado Valle.
Señor jefe de Telégrafos.
Ayuntamiento de Palencia.

En todos esos ataques han sido rechazados energicamente.

Las bajas que han sufrido los rojos se calculan en dos mil. Deso nuestras trincheras pueden verse perfectamente en uno de los sectores alrededor de quinientos cadáveres.

La moral de las tropas nacionales por el calor de la victoria es elevadísima.—LOGOS.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Sección de cultura

En Santa Clara

Mañana comienza el novenario del Santo Cristo.

A las seis y media, misa solemne.

A las diez y media, misa solemne y novena.

A las siete de la tarde, novena, sermón y cántico.

Predica todo el novenario el R. P. Superior de los Dominicos de San Pablo.

Letras de luto

En Venta de Baños ha fallecido cristianamente la virtuosa y distinguida señora doña Agracia Martínez Ceruelos, viuda de Barbotán, madre política de nuestro estimado amigo el alcalde de aquella localidad diligente corresponsal de "EL DIA" don Félix Pastor.

La finada era muy apreciada por sus bondades y sentimientos caritativos, habiendo sido sentidísima su muerte.

Testimoniamos nuestra condolencia a sus afligidos familiares y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de dicha señora.

En el campo de batalla, luchando heroicamente por Dios y por la Patria, ha encontrado gloriosa muerte el joven Celedonio Alonso, muy popular y estimado en nuestra capital.

Bravo muchacho, de arraigados ideales religiosos y patrióticos, fué colaborador activo y entusiasta de todas las campañas derechistas que se desarrollaron en nuestra capital, y surgió el actual movimiento salvador, se enroló en las milicias permaneciendo en la brecha hasta la muerte del heroico capitán Méndez-Vigo, que mandaba su Compañía, en cuya fecha, e impulsado a superar su esfuerzo, pidió y obtuvo el ingreso en el Tercio, en el que figuraba cuando encontró gloriosa muerte.

A sus atribulados padres, nuestro sincero pésame y respetuosa cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

Mañana, a las 10, se celebrará en la iglesia de San Lázaro una misa por el alma del camarada camisa vieja de la Falange, Emilio Guzmán Cuenca, que cayó en el campo de batalla como un héroe al frente de su sección.

Se ordena a todos los centros de Palencia, sección femenina, "flechas" y segundas línea que acudan al religioso acto si se lo permiten sus obligaciones.—Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

POMADA CEREOL

Cura úlceras, eccemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones, Farns.

Frente aragonés

Dos mil bajas han sufrido los rojos en los últimos ataques

ZARAGOZA, 23 (dos y media madrugada).—Durante todo el día se ha desarrollado una gran batalla en todo el frente de sector de Teruel.

La Artillería nacional ha actuado de un modo magnífico. La infantería ha puesto a prueba su resistencia, alto valor y gran moral.

La aviación roja ha estado volando todo el día, bombardeando nuestras posiciones, aunque de un modo ineficaz.

Los rojos, con gran número de tanques y apoyados por su artillería y ametralladoras, desde todas sus posiciones se han lanzado siete veces al ataque contra nuestras posiciones, empleando verdaderas avalanchas humanas.

En todos esos ataques han sido rechazados energicamente. Las bajas que han sufrido los rojos se calculan en dos mil. Deso nuestras trincheras pueden verse perfectamente en uno de los sectores alrededor de quinientos cadáveres.

La moral de las tropas nacionales por el calor de la victoria es elevadísima.—LOGOS.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Sección de cultura

En Santa Clara

Mañana comienza el novenario del Santo Cristo.

A las seis y media, misa solemne.

A las diez y media, misa solemne y novena.

A las siete de la tarde, novena, sermón y cántico.

Predica todo el novenario el R. P. Superior de los Dominicos de San Pablo.

Letras de luto

En Venta de Baños ha fallecido cristianamente la virtuosa y distinguida señora doña Agracia Martínez Ceruelos, viuda de Barbotán, madre política de nuestro estimado amigo el alcalde de aquella localidad diligente corresponsal de "EL DIA" don Félix Pastor.

La finada era muy apreciada por sus bondades y sentimientos caritativos, habiendo sido sentidísima su muerte.

Testimoniamos nuestra condolencia a sus afligidos familiares y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de dicha señora.

En el campo de batalla, luchando heroicamente por Dios y por la Patria, ha encontrado gloriosa muerte el joven Celedonio Alonso, muy popular y estimado en nuestra capital.

Bravo muchacho, de arraigados ideales religiosos y patrióticos, fué colaborador activo y entusiasta de todas las campañas derechistas que se desarrollaron en nuestra capital, y surgió el actual movimiento salvador, se enroló en las milicias permaneciendo en la brecha hasta la muerte del heroico capitán Méndez-Vigo, que mandaba su Compañía, en cuya fecha, e impulsado a superar su esfuerzo, pidió y obtuvo el ingreso en el Tercio, en el que figuraba cuando encontró gloriosa muerte.

A sus atribulados padres, nuestro sincero pésame y respetuosa cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

Mañana, a las 10, se celebrará en la iglesia de San Lázaro una misa por el alma del camarada camisa vieja de la Falange, Emilio Guzmán Cuenca, que cayó en el campo de batalla como un héroe al frente de su sección.

Se ordena a todos los centros de Palencia, sección femenina, "flechas" y segundas línea que acudan al religioso acto si se lo permiten sus obligaciones.—Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

POMADA CEREOL

Cura úlceras, eccemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones, Farns.

Frente aragonés

Dos mil bajas han sufrido los rojos en los últimos ataques

ZARAGOZA, 23 (dos y media madrugada).—Durante todo el día se ha desarrollado una gran batalla en todo el frente de sector de Teruel.

La Artillería nacional ha actuado de un modo magnífico. La infantería ha puesto a prueba su resistencia, alto valor y gran moral.

La aviación roja ha estado volando todo el día, bombardeando nuestras posiciones, aunque de un modo ineficaz.

Los rojos, con gran número de tanques y apoyados por su artillería y ametralladoras, desde todas sus posiciones se han lanzado siete veces al ataque contra nuestras posiciones, empleando verdaderas avalanchas humanas.

En todos esos ataques han sido rechazados energicamente. Las bajas que han sufrido los rojos se calculan en dos mil. Deso nuestras trincheras pueden verse perfectamente en uno de los sectores alrededor de quinientos cadáveres.

La moral de las tropas nacionales por el calor de la victoria es elevadísima.—LOGOS.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

TEATRO PRINCIPAL

"LA BOLA DE PLATA"

Esta tarde, a las siete y media y por la noche a las diez y media, estreno de los señores tres actos, original de los señores Quintero y Guillén "La Bola de Plata", el mayor acontecimiento cómico, del que las hermanas de Tina Gasco y Permalta Granada realizan una verdadera creación.